

飓风压城 纽约上演“空城计”

“艾琳”登陆美国至少10人死亡,目前已减弱为热带风暴

星报综合

今年大西洋飓风季的首个飓风“艾琳”美东部时间27日早7时(北京时间晚7时)在美国东海岸北卡罗来纳州登陆,登陆后风速没有减弱,仍为每小时120公里。“艾琳”于当地时间28日9时左右登陆纽约,减弱为热带风暴,时速为104公里。从各种迹象看艾琳都是史上少见的强烈飓风,目前已造成10人死亡。

艾琳登陆至少10人死亡

飓风“艾琳”登陆北卡罗来纳州卢考特角附近外班克斯,带来狂风暴雨。“艾琳”随后沿海岸线向东北偏北方向移动。截至北京时间28日5时,“艾琳”中心处位于弗吉尼亚州诺福克东南偏南大约80公里、纽约西南偏南545公里。登陆后,飓风带来的狂风暴雨将北卡罗来纳州大西洋滩的一些木质码头冲毁,威尔明顿地区一些树木、广告牌倒塌,并导致道路积水。美国进步能源公司说,北卡罗来纳州约有16万用户电力中断。

美国官员称,在飓风“艾琳”登陆美国东部沿岸之后,造成包括3名儿童在内的至少10人死亡。截至26日,美东部沿海已有十个州先后宣布进入紧急状态,并下令将约230万居民进行紧急疏散。这是美国历史上第一次因自然灾害进行如此大规模的疏散行动。

纽约几乎变成一座空城

纽约市长彭博说,“艾琳”抵达纽约后,大约有37万居民奉令离开低洼地区的家园,其中许多是在布鲁克林区、皇后区和市中心曼哈顿的居民。彭博宣布,受飓风影响,纽约可能会关闭一些高危地区的电力供应,以避免在飓风袭击过程中造成更大的损失。

在“艾琳”到来之前,往日熙熙攘攘的纽约街头已经变得空空荡荡,犹如一座空城。“艾琳”是自1980年以来,袭击纽约最大的一次飓风。世界金融中心之一的华尔街可能因此瘫痪,百老汇的所有表演将取消,纽约所有的468个地铁站已经关闭。另外纽约全城施工现场已经全部停顿。但彭博说,飓风不会对“911”恐怖袭击事件10周年的纪念日开幕式产生影响。

25年来首度飓风侵袭,纽约史上第一次大撤离,生平第一次地铁与公交车全面停驶,再加上几天前发生的二次大战后第一个大地震,连一辈子住在纽约的62岁马雅都摇头说,“这不是我认识的纽约”。

拒绝疏散者或被拘90日

北卡罗来纳州以北的首都华盛顿、金融中心纽约等都处于飓风经过的路线中。

这一沿线生活着5500万居民,其中纽约居民超过800万。纽约市长彭博发布命令,包括华尔街在内的地势低洼处居民应在当地时间27日17时前疏散,违者将处以500美元罚款或90日拘留。

布隆伯格在26日召开的一场新闻发布会上说:“我们从未采取过强制疏散措施。如果不是认为这场风暴可能影响严重,我们现在也不会这样做。”

联合国驻尼机构大楼遭袭 已23死81伤

据《环球时报》报道 法新社8月28日消息,联合国发言人马丁·达文斯28日表示,26日联合国驻尼日利亚首都阿布贾的总部大楼遭恐怖爆炸袭击一案已经导致104人伤亡。达文斯称:“最新的伤亡数为,23人死亡,81人受伤。”

当天,一辆装有炸药的轿车在联合国驻尼日利亚总部大楼前引爆。爆炸威力强大,炸毁了这座四层楼建筑的一侧,第一和第二楼被炸开。据当地电视台报道,这次恐怖爆炸袭击是一起自杀式爆炸袭击,当时有大约300名工作人员被困办公大楼。

基地“二号头目”已被击毙

据中新社电 美国官员当地时间27日称,基地组织“二号头目”拉赫曼已经在巴基斯坦被击毙。

报道称,自本拉登死亡之后,基地组织的结构已经变得不稳定。在美军击毙本拉登之后,拉赫曼升任基地组织的二号人物。

美国国防部长帕内塔上个月曾表示,只要美国能够对基地组织领导层实施一系列成功打击,基地组织是可能被打败的。

印度“当代甘地”已绝食13天 逼政府承诺反腐



星报综合报道 8月28日,新德里拉姆力拉广场,印度反腐斗士安纳·哈扎尔结束长达13天的绝食抗议后,开始进食。

据印度报业托拉斯报道,印度议会上下两院27日经过一天激烈的辩论,最终通过口头表决方式接受了哈扎尔方面提出的打击贪腐的三大关键原则,即包括设置“公民章程”,通过适当机制将低级别官僚系统纳入反腐监管范围,以及从中央到地方都要成立独立的监察机构等。

议会决议通过后,新德里一片欢腾。

哈扎尔绝食抗议以来,孟买、班加罗尔等地也出现了不同规模的示威,人群中有学生、律师、企业

高管、教师,还有公务员。《印度时报》的评论称,哈扎尔的(反腐)倡议符合印度中产阶级的心声。

74岁的哈扎尔从1991年起成立反腐组织“人民反腐运动”,以非暴力的方式反对政府的腐败行为,被称为“当代甘地”。他已因反腐三次入狱,但并没有停止反腐行动。

印度独立60多年来没有较好解决大多数人的贫困问题。而且自上世纪90年代初改革开放以来,贫富差距非但没有缩小,反而拉大了,大多数人未能从经济改革中得到应得的好处。目前,社会财富仍大量集中在少数富人手里,分配不公、贪污腐败现象严重。

关注利比亚局势

阿尔及利亚:卡扎菲父子没来

据新华社电 阿尔及利亚外交部发言人27日说,阿方断然否认媒体有关“利比亚车队进入阿尔及利亚境内”的报道。

埃及媒体报道,利比亚反对派消息人士称,一个由6辆奔驰车组成的车队26日早晨从利比亚进入阿尔及利亚境内,卡扎菲及其儿子可能在车内。

对此,阿尔及利亚外交部发言人贝拉尼当天说,这条消息没有任何根据,阿尔及利亚坚决否认。他表示,几个月以来,阿尔及利亚成为误导性

虚假新闻的受害者。

这是阿方近日第二次否认媒体有关利比亚局势的报道。26日,阿尔及利亚外交部否认了西方媒体关于“阿准备有条件承认利比亚反对派”的报道。作为重要邻国,阿政府目前还没承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为合法代表。

利比亚反对派主席贾利勒27日在利比亚东部城市班加西说,反对派目前尚不清楚卡扎菲及其家人的下落。他呼吁卡扎菲及其亲信投降。

反对派发现卡扎菲军队“杀人场”

据《环球时报》报道 利比亚反对派26日晚在的黎波里南部发现了一个令人震惊的“人体屠宰场”。卡扎菲幼子领导的32旅撤退前在一个仓库中杀死了上百名囚犯,并将仓库付之一炬。事隔两日,被烧焦的尸骨仍留有余温。

23日晚上,附近居民听到了开枪及爆炸声。但

由于卡扎菲部队与反对派正在激烈交战,他们无法出门前往查看。

报道称,8具遗体双手被绑,弃于仓库门外。而仓库内的遗体则遭到焚烧,汽油罐堆放在仓库角落,遗体还留有余温。当地人称,至少有150人在这里被杀害。

卡扎菲欲与反对派谈移交权力?

据中新社电 英国媒体报道,利比亚前领导人卡扎菲的发言人称,卡扎菲已经准备与反对派就移交权力一事进行谈判。报道称,这是卡扎菲仍存“妄想心态”的一个标志。

英国广播公司8月28日报道称,目前,反对派

已控制了利比亚的绝大部分国土,包括首都的黎波里,他们相信卡扎菲仍藏身于此。27日,卡扎菲的一位发言人向媒体表示,卡扎菲已准备与反对派商谈移交权力一事,会谈将由卡扎菲的儿子萨阿德领导。